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EJERCICIO DE CLASE # 6
La fábrica de textiles “MEGATEX” produce tres diferentes tipos de tela: Jersey, Popelina y Polyester. El día de hoy usted es propuesto por la Junta Directiva de la empresa para que le asesore y le determine las variables que le plantea al final de este enunciado puesto que ellos necesitan saber cual es el mejor escenario operativo y financiero, y que les proponga en donde la empresa obtendrá la máxima rentabilidad sobre la base de los tres productos que produce. Para el efecto le proporciona la siguiente información:

1. DIAS DE TRABAJO: La planta trabaja 250 días al año, en dos jornadas de 8 horas cada una.
2. MATERIA PRIMA: para producir un fardo de 50 yardas de tela de cada tipo necesita las siguientes materias primas

	Materia Prima
	U/m
	Costo Standard 
	Jersey
	Popelina
	Polyester

	Algodón
	Libra
	Q9.00
	30
	28
	25

	Glicerina
	Libra
	Q3.00
	10
	8
	6

	Colorantes
	Galón
	
	10
	6
	5

	Químicos
	Galón
	Q5.00
	8
	8
	8


El costo estándar de un tonel de colorante de 55 

Galones para cada tipo de tela es el siguiente:

    Q371.25
    Q398.75
  Q379.50

3. CAPACIDAD DE PRODUCCIÓN: 
Produce un fardo de tela de 50 yardas en 
   0.625 HF
     0.50 HF       0.40HF   

Mano de obra: trabajan 10 obreros en cada turno, quienes reciben en total Q620,000.00 anuales por concepto de salario y, adicionalmente cada uno recibe Q250.00 de bonificación de ley Dto. 37-2001

4. GASTOS INDIRECTOS DE FABRICACIÓN: Se presupuestaron así:
Sueldos de producción (2 Supervisores) 

  

          Q 8,400.00 mensuales

Bonificación incentivo Dto. Ley 37-2001




Q    500.00 mensuales
Prestaciones mano de obra directa y sobre sueldos de producción        44% 
Combustibles, 3 galones por hora fábrica a 



      Q20.00 el galón.

Seguro de las instalaciones de la planta, prima anual de 
   
         Q 6,380.00

Depreciaciones, método de línea recta




Q 2,000.00 mensuales.
Energía eléctrica, consumo de 10 kw por H.F. a 

       
       Q0.95  el kw H.F.

Repuestos y accesorios, 1 cambio cada 1,000 horas trabajadas a  Q  5,000.00 cada servicio.

Mantenimiento maquinaria y equipo




     Q  5,000.00 al mes
Alquiler de la planta  






     Q10,000.00 mensuales

Otros gastos variables






Q13,200.00 anuales  

Gastos fijos








Q16,468.00 anuales
5. REGALIAS POR PRODUCCION: Se paga una regalía por cada yarda producida de la siguiente forma, Jersey Q1.15, Popelina Q1.15 y Polyester Q1.122.
6. REGALIAS POR VENTAS: Se paga por cada yarda vendida así: Jersey Q1.25, Popelina Q2.50 y Polyester Q2.50.

7. GASTOS DE OPERACIÓN PRESUPUESTADOS: De Administración Q36,000.00 mensuales. De Comercialización 10% de comisión sobre el precio de venta. Se paga un flete de Q20.00 por cada 100 yardas vendidas en cada tipo de tela.
8. PRECIO DE VENTA: Se establece tomando en cuenta que el costo estándar directo de producción debe representar el 50% de dicho precio para todos los productos, naturalmente para efectos de facturación debe agregarse el IVA correspondiente.
OPERACIONES REALES DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2016
Se trabajó durante este mes 22 días en la forma prevista y la información referente a producción, costos, gastos y ventas con que se cuenta es la siguiente:
	
	PRODUCCION INICIADA
	PRODUCCION TERMINADA
	VENTAS

	Jersey, ydas.
	9,500
	7,500
	5,500

	Popelina, ydas.
	9,250
	8,000
	7,000

	Polyester, ydas.
	10,750
	10,000
	8,500



Mano de obra pagada: salarios más bonificación:Q57,000.00


Gastos indirectos de fabricación: Fijos Q26,000.00, Variables Q38,500.00.


Gastos de administración:
Q33,944.50


Regalías pagadas: Por producción Q25,676.50 y por ventas Q34,565.00





Determinar:
1. Cedula de elementos estándar.

2. Hoja técnica del costo estándar de producción y venta de una yarda de cada tela.

3. La ganancia marginal por cada tipo de tela.

4. De acuerdo a los procedimientos establecidos. Cual será el producto más rentable?

5. Punto de equilibrio en unidades y valores tomando como base la mezcla de los 3 productos para el mes de septiembre 2016 y cuantas HH son necesarias aplicar para alcanzar este objetivo.

6. 
A que capacidad productiva trabajó la planta durante el mes de septiembre?

7. Si la producción es estabilizada, en que mes se alcanza el Peu, inicie en Octubre 2016.

8. Si la empresa desea obtener una ganancia de Q75,000.00 en el mes, cuantas yardas de tela deberá vender y cuantas HH adicionales invertirá para lograr ese objetivo?. 
9. Debido a la competencia en el mercado para el siguiente mes, la empresa está considerando reducir los precios de venta unitarios por Ud. establecidos en el mes de octubre en los siguientes valores Jersey Q1.50; Popelina Q1.70 y Polyester Q2.00. Considerando que se venderá la misma cantidad de yardas de cada clase de tela en octubre y los gastos fijos disminuyen en un 10%, Cual sería el nuevo punto de equilibrio de acuerdo a esta nueva estructura de precios y gastos? Demuestre y explique su respuesta.
10. Cuál sería la diferencia en valuación de existencias finales, por el uso de la técnica del costeo estándar directo de producción vrs. el sistema de costo standard de producción o de absorción total?
